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Ata da 25ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos vinte e nove dias do mês de 
setembro de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex 
Antonio Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais 
Polonia, Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. 
Estavam presentes os Srs. Vereadores Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da 
Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira e Maurílio Martielho. Ausentes os Srs. 
Vereadores Adilson Gonçalves da Silva e Anilton Murari. Às 20h00 (vinte 
horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de 
Deus declara aberta a vigésima quinta reunião ordinária da sessão legislativa de 
dois mil e quatorze e convida o Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de 
um trecho bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em 
discussão a Ata da Reunião Ordinária de 22 de setembro de 2014, tendo sido 
aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das 
matérias do Expediente, que foram: - OFÍCIO nº. 247/2014-GAB, de autoria do 
Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 163/2014 (Requerimento nº. 
028/2014, do Sr. Vereador Clovis Cordeiro); - OFÍCIO nº. 248/2014-GAB, de 
autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 173/2014 
(Requerimento nº. 029/2014, do Sr. Vereador Clovis Cordeiro); - OFÍCIO nº. 
249/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 
161/2014 (Requerimento nº. 025/2014, do Sr. Vereador Clovis Cordeiro); - 
PROJETO DE LEI nº. 021/2014, de autoria dos Srs. Vereadores Fábio Polonia e 
Anilton Murari, que obriga as agências bancárias de Jataizinho a instalarem 
porta eletrônica giratória, conforme especifica. O Sr. Presidente deixa livre a 
palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar 
sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. 
Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite a todos, quero agradecer a presença 
de todos na reunião de hoje, eu gostaria de saber a respeito se houve alguma 
resposta desses ofícios aqui que nós pedimos e enviamos pra Econorte a respeito 
da lombada eletrônica que já foram feitos vários pedidos e por mais uma vez 
essa semana o tráfego ali foi intenso e eu presenciei ali vários moradores 
atravessando aquela rodovia correndo risco de vida e todas as reuniões a gente 
chega aqui e pede pra que seja tomada alguma providencia e envie oficio pra 
Econorte e até agora nenhuma resposta então eu gostaria de saber do Presidente 
se os ofícios foram enviados e se houve alguma resposta e queria também pedir 
para o prefeito que pedisse para o secretário que desse uma olhadinha lá no 
Maria Julia que foi jogado um moledo pra amenizar um pouco a dificuldade lá 
dos moradores e se encontra várias datas alagadas ali com água e hoje eu 
passando lá que eu pego uma criança, um estudante que eu levo para a escola 
Princesa e o pai dele me cobrou que atrás da casa dele ali alagou porque não tem 
acesso para que a água escoe ali e não poderia deixar de mandar abraço (nomeia 
diversos cidadãos). E demais Presidente é só isso, boa noite aos ouvintes e a 
população em geral”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite a todos, eu 
gostaria de começar dizendo sobre as respostas dos requerimentos que eu fiz 
para o executivo, ouve até um debate entre os vereadores aqui a respeito da 
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empresa Rainha da Paz que veio até aqui fez um barulho em época de campanha 
e foi embora então até no dia eu defendi a empresa e disse que era uma empresa 
idônea e não como alguns vereadores acabaram cogitando aqui. De imediato 
como o Prefeito respondeu aqui o problema foi com o IAP, a empresa tinha que 
fazer algumas implosões ali e a empresa não conseguiu infelizmente autorização 
pra fazer as implosões e deixamos de dar mais ou menos duzentos empregos 
para cidade de Jataizinho acabou a empresa indo embora e também ninguém se 
preocupou em ir atrás de outro terreno pra ver se a empresa ficava no município 
e eu acho que infelizmente a empresa não volta mais para Jataizinho. Quanto a 
outro requerimento que eu fiz aqui a respeito ao aparelho eletrocardiograma a 
resposta foi que o posto de saúde tem um que funciona de segunda a sexta feira 
e que se ou você fica doente de segunda à sexta, sábado e domingo você não 
pode ficar doente pelo que eu entendi aqui o problema é do hospital, eu não 
acredito que o hospital vai investir esse dinheiro apesar que o município está 
pagando pra isso e muito bem pago acho que cento e nove mil reais por mês é 
bastante dinheiro daria pra financiar esse aparelho e estar colocando para a 
população e dando um tratamento mais digno pra população de Jataizinho, mais 
deixo aí essa ideia que eles financiem esse aparelho pra atender melhor a nossa 
população. Também em relação a Econorte fui eu que fiz um oficio também há 
um tempo atrás apareceu um valor aí de sessenta e sete mil reais que o 
município arrecadava e agora a resposta do requerimento voltou com trinta e três 
mil reias, não sei se é época de festa arrecada mais e conforme arrecadam que 
eles pagam, então não sei se lá atrás era época de festa, não sei, mais sei que 
passa muito carro nessa praça de pedágio aí. Não quero que o executivo vai lá e 
pague uma fiscalização é tentar fazer com que eles põe a Mao na consciência 
que estão desfrutando do nosso município e levando nosso dinheiro embora 
vamos dizer assim e eu acho que arrecadam mais, não posso provar mais acho 
que trinta e três mil é muito pouco pra estarem repassando para o município, não 
sei dizem que arrecadam em mais três municípios aí mais acho que trinta e três 
mil é pouco. Quero deixar dito para o Presidente aí que nós queremos saber 
onde são gastos esse trinta e três mil reias, aonde investem esse dinheiro, era 
sessenta e sete mil e agora já não são mais então eu queria saber onde vai esse 
trinta e três mil agora, faz um oficio envia para o executivo ou faz um 
requerimento pedindo informações de onde esse dinheiro é investido, porque 
trinta e três mil reias daria pra investir em diversas coisas no município, daria 
pra comprar mais aparelhos investir Ra investir na saúde, na educação, daria pra 
estar financiando esses veículos aí e pagando com esse dinheiro aqui, então 
senhor presidente de imediato são essas minhas palavras”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Boa noite a todos, quero mandar abraços (nomeia 
alguns cidadãos), quero começar meu Presidente ontem olhando na folha de 
Londrina e a gente começa a ler a opinião de algumas pessoas que fazem ali na 
folha e eu quero até ler algumas coisas que realmente é o que acontece (faz 
breve leitura de um texto extraído do jornal Folha de Londrina). Tem vereador 
na cidade de Londrina que é candidato a deputado estadual e federal que nem 
cumpriu seu compromisso com a população de Londrina e que não tem nem 



 

 

3
dois anos e já se candidatou a deputado estadual ou federal. Então o povo vem 
acompanhando hoje a política, a política esta enojada e não é só em Londrina 
isso é no Brasil porque realmente chega numa eleição os políticos vão lá e 
prometem, promessas e mais promessas mais depois que sentam na cadeira 
esquecem de suas promessas e começam pensar em si próprio, se beneficiar, 
então essas pessoas que puseram aqui estão corretas porque depois que eles 
assumem a cadeira só pensam em ter benefício próprio e quero dizer que essas 
pessoas estão de parabéns porque realmente é isso que vem acontecendo e são 
poucos que representam o voto do eleitor, são poucos que vem até aqui 
defendem seus eleitores, então parabéns pra essas pessoas que colocaram essa 
matéria no jornal  e dizer que a eleição é domingo e a gente vê um monte de 
candidato aqui em Jataizinho e como alguns vereadores costumam dizer que 
existem muitos picaretas, a gente vê algumas pessoas apoiando um candidato 
pela primeira vez e colocam um som num carro falando que essa pessoas fez 
isso pro município e que a pessoa nunca foi nada , nunca foi candidato estão 
sendo candidato pela primeira vez e aí estão falando para população que essa 
pessoa já ajudou o município de Jataizinho mais infelizmente é mentira porque 
nós temos aí pessoas que estão sendo candidato pela primeira vez e aí a gente vê 
alguns políticos que passaram pra Jataizinho que foram prefeito, que foram 
vereador, que já foram Presidente de Câmara, e aí a gente vê essa pessoa com 
um carro de som na cidade dizer que ajudou o município e como que ajudou se 
nunca foi candidato e está sendo candidato pela primeira vez então tem que para 
de mentir porque ajudou não, tem que ganhar pra ajudar alguns políticos que no 
passado tem conta reprovada em Tribunal e que tem contas reprovadas em 
Câmara eles precisam ganhar mais sabe porque pra limpar a sujeira que fez no 
passado é promessas de campanha lá no tribunal.” O Sr. Presidente pede para o 
vereador encerrar a palavra. O Sr. Vereador Maurílio fala: “Então fica aqui o 
que eu penso, porque o cara pra falar que fez alguma coisa pelo município ele 
tem que ter sido já deputado ou alguma coisa porque assim estão fazendo errado, 
estão com mentira pra população, essas são minhas palavras”. O Sr. Presidente 
passa ao período destinado a Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em 
Discussão o Projeto de Lei nº. 019/2014, de autoria do Executivo Municipal. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Senhor Presidente eu quero fazer um 
comentário onde eu falei aqui semana passada que eu conversei semana passada 
com o proprietário desse terreno senhor João Rossi e falei que, pedi pra 
comissão e pedi a retirada da pauta e até muitas vezes falaram aqui que a creche 
não ia sair mais porque o vereador Clovis pediu a retirada de pauta e não é nada 
disso até hoje eu quero aproveitar aqui e falar que na frente de um cidadão que 
está presente aqui hoje eu liguei para o prefeito e falei com ele que aqui na 
Câmara ninguém quer atrapalhar a administração mais que o projeto que quando 
é para adquirir um terreno como compra tem que ser feito como desapropriação 
porque o projeto primeiro que o projeto aqui essa área de terra nem 
desmembrado foi ainda e a área total do terreno lá é muito maior que dois mil e 
poucos metros e aí o que aconteceu esse terreno foi comprado em dois mil e dois 
o seu João Rossi comprou em dois mil e dois do senhor Milton José Pinto, em 
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dois mil e dez o seu João registrou o terreno e recolheu pelo mesmo valor de 
dois mi e dois já está errado porque nesse período teve valorização mais ele 
recolheu no valor pago em dois mil e dois, nisso já está errado. Em questão, eu 
falei para a Comissão pedir um parecer jurídico aqui da Câmara porque já estava 
errado na transferência que foi feita em dois mil e dez porque ele registrou e 
pagou um registro pelo mesmo valor isso aqui lá na frente não vai dar problema 
pra Câmara de vereadores aqui, não vai dar problema pra mim e nem pro 
vereador Clovis pra nenhum dos vereadores aqui isso aqui vai dar problema pro 
prefeito e pro dono do terreno lá na frente, é aquilo que eu falei que aconteceu lá 
em Ibiporã com o ex prefeito Nado e eu expliquei isso pro prefeito aqui  na 
frente do nosso amigo Abelino que ele fez questão de ir lá hoje saber como está 
a situação e eu parabenizei ele pela atitude dele e foi nisso que eu liguei para o 
prefeito porque na verdade eu nem devia ter ligado porque eu falei desde o 
começo que esse projeto aqui não poderia ser desse jeito uma briga política aqui 
dentro, existe um jogo de braço e aí foi quando na reunião passada o vereador 
Clovis pediu vista do projeto porque realmente tanto a comissão de justiça e 
redação não pediu um parecer jurídico e hoje eu acho que é até bom eu ler esse 
parecer aqui para esclarecer melhor a situação (o vereador faz a leitura do 
parecer jurídico elaborado pela assessoria jurídica da Câmara Municipal de 
Jataizinho)   Em nenhum momento o vereador Maurílio ou Clovis quis 
atrapalhar a administração, ou quis que a creche não saísse, sempre falei que 
desde o começo eu fui o único que falei quando o projeto foi lido aqui em 
primeira e ainda pedi aos meus nobres pares da comissão, tanto de justiça e 
redação quanto de finança e orçamento. Olha, estude bem este projeto, eu sei 
que é um projeto bom para o município, mas está errado. Eu não sou melhor do 
que nenhum de vocês vereadores aqui. Eu queria que não fizesse só uma creche 
aqui, mas que desse para fazer duas ou três, mas não podemos avaliar e ceder 
uma coisa que começou errado, sendo que nós estamos aqui para ajudar a 
administração. Em nenhum momento eu quero prejudicar a administração, 
simplesmente que faça a coisa correta, porque o próprio proprietário João Rossi 
disse que o terreno que é do município, eu deixei pra fazer essa creche. Tá aqui, 
eu falei hoje que o projeto vai entrar em votação e eu vou votar contra, porque 
não vou votar em uma coisa que está errada. Todos os vereadores tem direito, 
cada um tem seu pensamento. Como também pode ser retirado de pauta, ou 
algum vereador, se tiver e não entender o parecer ou tiver alguma preocupação 
pode pedir vista, não só o vereador Clovis, mas qualquer outro vereador aqui e 
que diz aqui que o município pode pedir prorrogação do prazo para fazer a coisa 
certa. Quero deixar aqui desde já que se for para votação esse projeto, eu vou 
votar contra, mas essa é minha opinião, mas a câmara é o plenário que decide, 
Essas são minhas palavras, não sei se serviu até para o Vereador Clovis que foi 
quem pediu a vista do projeto, para os demais vereadores e para os munícipes 
que estão ouvindo aqui o parecer jurídico”. O Sr. Vereador Fabio Polonia diz: 
“Boa noite a todos, como já foi citado que está com a incessante luta do atual 
Prefeito, Elio Batista, para viabilizar e celebrar esse convênio com o MEC, e tá 
no art. 5º, XXIV e 184 da CF/88 que prevê como pressuposto da desapropriação 
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a necessidade pública, utilidade pública e o interesse social, que podem ser 
diferenciados nas formas da necessidade pública, da utilidade e do interesse. 
Que tem a lei que endereça o procedimento da desapropriação pela necessidade 
ou utilidade ou por interesse social, mediante justa e prévia indenização em 
dinheiro, e que consiste a desapropriação uma das modalidades de intervenção 
na propriedade privada por parte do poder público. Nós estivemos presentes na 
reunião passada, eu sei da enorme necessidade de construir a creche para o 
nosso município, que várias mães cobram a gente a respeito de uma vaga na 
creche, mas eu acho que não vou mentir para vocês, estou realmente em dúvida 
sobre esse projeto, que votemos e amanhã ou depois paralise. Quero convidar 
todos os vereadores que possam estar juntos comigo amanhã pela manhã na 
prefeitura para que possamos estar cobrando e falando com os advogados da 
prefeitura a respeito deste projeto, para que eles expliquem para nós a realidade 
de como tem que ser feito, para que a nossa população não seja prejudicada 
futuramente. Então gostaria de convidar todos vocês para estarem comigo 
amanhã de manhã, se tiver algum munícipe que queira estar presente também. 
Gostaria de pedir a vista desse projeto para que possamos analisar e a advogada 
que fez esse projeto na prefeitura possa explicar a real situação desse projeto”. O 
Sr. Presidente, nos termos do Regimento Interno, concede vistas ao Sr. Vereador 
Fábio Polonia pelo período de 03 (três) dias. O Sr. Presidente passa ao período 
das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador 
inscrito. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite a todos, o vereador 
Clovis saiu da pele do lobo e transformou-se em um cordeiro de novo. Então 
quer dizer, eu pedi vista de um projeto na semana passada, fui criticado no 
município inteiro por uma maioria que não entendeu o significado da retirada, 
de eu ter pedido vista do projeto., Algumas pessoas me pararam dentro do 
município perguntando, falei gente, vamos ter certeza do que vai acontecer, ver 
esse projeto certinho, esperar o parecer jurídico da câmara, a prefeitura tem o 
jurídico dela, a câmara também, vamos ver o parecer, se o jurídico falar OK, 
colocamos em votação segunda feita de novo e acabou, quem não quer essa 
creche? Como eu comentei semana passada, um dos vereadores, o primeiro que 
pediu essa creche fui eu, e disseram que era projeto para 2016. Ainda bem que 
começou uma discussão aqui que parece que vai dar certo, espero que daqui 
mais um mês, dez dias, uma semana, comece, que dê certo. Ainda bem que hoje, 
com o parecer  jurídico da casa até o vereador Fábio que é o líder da mesa não 
sentiu firmeza de colocar o projeto em votação. Quer dizer, sinto muito, não vou 
poder estar lá amanhã de manhã, tem uma auditoria no frigorífico que eu 
trabalho lá, não tem como faltar, mas seria um prazer poder estar presente para 
ouvir o que os advogados da câmara tem para falar do projeto. Semana passada 
fui criticado, mas não pedi por mal, não quero mal de Jataizinho de jeito 
nenhum, por mim era para reabrir as duas que fecharam e colocar essa nova, 
fazer funcionar, minha briga é para que aconteçam coisas boas no município. O 
problema não era só para o proprietário do terreno se acontece alguma coisa, era 
do Prefeito. Quem nem o vereador falou aqui, não ia dar problema para nenhum 
vereador, ia dar problema para o Prefeito e o proprietário, igual o Prefeito de 
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Ibiporã está respondendo, por ter dado um passo maior do que a perna. Passar 
por cima de tudo e fazer. Ainda bem que eu pedi vista desse projeto e que ele vai 
voltar para a prefeitura para analisar de novo. O vereador disse que vai me trazer 
um parecer da resposta desse projeto. Como ele vai entrar aqui na segunda de 
novo, pra estarmos pedindo essa creche também, porque tenho certeza que é 
interesse do município e meu também, mas desde que não dê problema para 
ninguém, nem para o Prefeito e nem para o proprietário. De jeito nenhum. E que 
as mães fiquem felizes. Que saia. Não na expectativa de dar problema, que 
comece e pare por uma falha no projeto, trazendo prejuízos para o dono do 
terreno, para o município... Então que corrijam o projeto e volte para a Câmara e 
que dê certo. Boa noite”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Quero 
comentar mais um pouco desse projeto porque, olhando, eu falo um negócio, 
outro fala outra, e olhando nós não temos as certidões do imóvel que é um 
imóvel rural, não tem a desmembração, veja bem, para não acontecer como 
aconteceu no Jardim Maria Julia, que não tem nada ainda, porque isso aqui 
também, no projeto, teria, para não virar um “troço” igual no Maria Julia, 
porque fazer uma creche que em dia de chuva o povo passe pelo barro, bueiro, 
então tudo isso tem que ser cobrado, porque se a prefeitura fizer a 
desapropriação isso vira responsabilidade dela. Todo mundo sabe que para fazer 
um loteamento não é como antigamente, primeiro tem que estar feita a galeria, 
esgoto, iluminação, meio fio e asfalto, porque hoje quem quiser fazer loteamento 
tem que ter as primeiras coisas primeiro, para depois começar, então a gente 
nunca aprende tudo, e aprende com as coisas que acontecem no município. Eu 
sei aí que o Vereador Fabio – quero parabenizá-lo pela atitude dele – como ele 
não esteve na sessão e hoje não estava a par do parecer jurídico da câmara, 
quero parabenizá-lo pela sua atitude e coragem porque quando na sessão 
passada nós comentamos – tanto eu quanto o vereador Clovis – nós fomos 
injustiçados aqui por alguns comentários de vereadores que parecia que era um 
crime, que o município tinha perdido a creche por nossa conta. A gente não está 
aqui para atrapalhar a administração, queremos ajudar, somar, mas tem que ser 
feito a coisa direito, como expliquei. Jamais queria que o dinheiro da creche 
fosse embora e não fizesse a creche, então queremos que Jataizinho tudo que 
vier para a câmara, esse é nosso trabalho, de ajudar como fiscalizar. Se vier algo 
errado, nosso papel é orientar, pedir um parecer jurídico, não ficar em queda de 
braço – pra isso nós vamos lá para a luta, no ringue. Aquele que puder bater no 
outro, bate. Mas aqui dentro temos que fazer a coisa certa. Para encerrar, quero 
dizer ao vereador Laércio que na semana passada eu falei algumas palavras, o 
vereador Laércio falou outras e falei com respeito com o vereador, nunca faltei 
com respeito com ele, tenho conhecimento do trabalho do vereador Laércio e fiz 
a questão de pegar aqui como Vossa Excelência falou que o vereador Maurílio 
prejudicou sua esposa – eu não prejudiquei ninguém. Quando houve comentário, 
eu falei que segundo a lei orgânica do município, como o Sr.. é vereador, sua 
esposa não poderia assumir um cargo comissionado da prefeitura. Ela poderia 
assumir se fosse um concurso público, o Sr.. como vereador aqui e ela como 
funcionária concursada poderia trabalhar em qualquer setor da prefeitura, até 



 

 

7
mesmo como advogada, passando em concurso, não tem problema nenhum. Mas 
quando ela é selecionada para um cargo comissionado sendo o senhor vereador, 
a lei federal, a lei estadual e a municipal proíbem, e isso não foi o vereador 
Maurílio que prejudicou. Quando ela foi nomeada, eu pedi – tá aqui, não 
escondo – para a promotora de SAP se era legal ou não, porque eu cheguei a 
falar para a promotora, Dra. Kele, que inclusive a diretora advogada do 
município tinha falado para o Vereador Laércio que ela poderia trabalhar. A 
jurídica do município deu um parecer favorável dizendo que ela poderia 
trabalhar e que não existira nepotismo. Só quero dizer para o vereador Laércio 
que em nenhum momento eu prejudiquei sua esposa, simplesmente fiz e a 
própria promotora mandou para o município dizendo que sua esposa não pode 
fazer parte do quadro de servidores comissionados do município. Então só quero 
dizer que em nenhum momento eu quis prejudicar vossa excelência, e dizer que 
se ela continuar ali ela pode, mas vossa excelência tem que pedir licença do 
cargo. Então eu sei que na hora a gente fica nervoso mesmo, fala o que não 
deve, como vossa excelência dirigiu algumas palavras a mim, mas eu não sou 
covarde, fui eu sim, pedi para a promotora porque tenho certeza que lá onde a 
administração onde o Prefeito municipal atual é tocado pela administração 
passada lá, e quiseram iludir o senhor dizendo que podia. Se ela pudesse, eu 
tenho certeza que a promotoria diria que não existe problema nenhum e a esposa 
do vereador Laércio pode continuar trabalhando no cargo comissionado. Então 
só quero dizer que não sou culpado. Deixo a cópia para o vereador Laércio”. O 
Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Última reunião antes das eleições, parabenizo a 
todos os pela campanha limpa, não vimos propaganda jogada no chão e, 
independente de qualquer lado, todos tem feito um trabalho limpo por nossa 
cidade. Não tivemos nenhuma confusão até o momento, tudo tranquilo. Que 
todos analisem os melhores candidatos, em uma democracia cada um tem que 
analisar e votar no melhor candidato. Que no domingo possa acontecer tudo 
bem, que não haja confusão, independente de quem ganhar a eleição, todos nós 
vamos ficar aqui em Jataizinho e os deputados eleitos lá em Curitiba. Então não 
tem porque de brigarmos entre nós por pessoas que vão tentar ajudar nosso 
município. Ótima semana a todos, a todos os que estão pedindo votos na rua, 
cabos eleitorais, todos. Todas as casas que entrei agradeço, onde fui muito bem 
recebido, até mesmo por adversários, conversei muito bem, independente de em 
quem votaria. Que essa semana seja tranquila e que domingo possa ser não uma 
briga, mas uma festa democrática, onde todo mundo possa votar e estar 
conversando e brincando nas ruas. Ótima semana”. O Sr. Presidente diz: “Antes 
de encerrar agradeço a todos os vereadores presente, acuso a ausência dos 
vereadores Dill e Polaco, agradeço aos presentes pela displicência e respeito 
durante a reunião, e digo que a nossa reunião é um dos programas de maior 
audiência da nossa rádio, e digo que a audiência é tanta que ontem eu encontrei 
duas crianças que disseram que nunca perdem uma reunião, que os vereadores 
sempre mandam abraço para todos e as duas filhas do Claudinho e da Cícera – 
acho que Cláudia e Isabele – e o vereador Alex está mandando um abraço para 
vocês e para toda a população. Digo também que nós temos um anseio crucial 
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por essa creche no Milton Felix, como nós temos várias outras emergências ali, 
hoje fui parado por uma moradora do Milton Feliz que disse que é uma 
necessidade rever a  questão do trajeto do ônibus que leva o pessoal para 
Londrina, porque já está ficando fora de mão para quem mora lá em cima no 
Milton Felix descer até o fim da vila, já está ficando longe e é uma preocupação 
dos vereadores e tem que ser do Prefeito de revermos os trajetos das linhas de 
ônibus intermunicipal, porque se nós políticos, detentores do poder público 
daqui, não conseguimos trazer emprego para a população, temos que dar pelo 
menos o direito das pessoas pegarem um transporte coletivo com mais 
dignidade, tendo o transporte perto das suas casas e com respeito, que seriam 
ponto de ônibus com mais conforto. Hoje não temos um ponto de ônibus no 
município para pegar uma circular para londrina que possa dizer que tenha 
dignidade. Nós temos que saber que hoje a retirada de pauta foi muito 
importante não para a câmara, mas para o Prefeito, para que ele reveja o que está 
acontecendo dentro da prefeitura, porque como pode um secretariado mandar 
um projeto para a câmara que nem existe, porque se você pensar que ele não foi 
nem desmembrado ainda, ele não existe. Como comprar um terreno que não foi 
desmembrado? Então, nós, como já foi citado aqui, cada um tem sua 
representação política e seus candidatos, e nós estamos fazendo embate justo, 
não tivemos problema na questão de campanha eleitoral de deputados, a não ser 
a questão do Prefeito e ex-Prefeito, que está uma briga entre os dois lados. Hoje 
não é oposição situação que está brigando, é situação e situação, porque o ex 
Prefeito tem dado foco e falado que o ex Prefeito pediu para sair da prefeitura 
porque não aguenta mais trabalhar ao lado de uma pessoa desonesta, então se o 
ex Prefeito realmente estiver falando isso do Prefeito, é muito grave, porque não 
adianta hoje, depois de dois anos, ele querer abandonar um barco que ele ajudou 
a remar. Então não venha hoje um político querer desvincular a imagem dele do 
Prefeito, porque hoje o Prefeito e o ex Prefeito são as mesmas pessoas. Quando 
eu vejo o vereador Fabio, líder do Prefeito, defendendo a administração pública, 
eu vejo com louvor, porque eu fiz esse papel com três anos aqui defendendo o 
ex Prefeito. Então a gente as vezes erra e temos que reconhecer os nossos erros. 
Agora, o que não pode é ficar essa briga. Quem está perdendo é a população. Os 
vereadores estão fazendo uma luta real e leal aqui dentro, pelo bem comum, 
enquanto os dois brigam para ver quem vai ficar no poder. O poder é uma coisa 
que deslumbra, se quiser conhecer uma pessoa, dê poder a ela. Agora, eu que 
acompanho a política nacional, estadual e do município, posso dizer que todos 
os prefeitos reeleitos é difícil, complicado, difícil e desgastante, tanto para o 
município, quanto para o estado do Paraná e para o Brasil. O que nós não 
podemos acreditar é que uma pessoa que foi Prefeito por oito anos, fez os seu 
sucessor Prefeito, agora pode querer simular uma briga para querer tentar voltar 
ao poder desgastando o seu aliado. Não consigo entender isso na política de 
Jataizinho. Tinha que estar defendendo, e não desgastando Prefeito atual. Tinha 
que estar ajudando, andando as obras e tentando resolver os problemas dele com 
o Prefeito. Esse é o papel dele como secretário geral do município. Quero pedir 
a todos que prestem atenção domingo nas eleições. Façam a coisa certa, votem, 
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com confiança, nos que vão representá-los nos próximos quatro anos no Paraná 
e no Brasil. Prestem muita atenção. O primeiro voto é para Deputado Estadual, 
cinco dígitos. O segundo, Deputado Federal, quatro dígitos. Depois Senador, 
três dígitos. Governador do Estado, dois dígitos e então Presidente que também 
são dois dígitos. Quem ganha com as eleições é a população e a democracia, 
independente de onde são os candidatos e qual exercício eles tenham. 
Precisamos votar em políticos não pelo DNA, ou pelo que o pai dele já fez, ou 
que ele não fez e quer fazer. Temos que votar para alguém que, se precisarmos 
viajar e deixar o portão da nossa casa aos cuidados tenhamos confiança de 
deixar essa pessoa cuidando do portão da nossa casa. Isso é importante. E 
também precisamos saber que essa é uma eleição prévia do que pode acontecer 
daqui dois anos para a população de Jataizinho. Eu desejo que todos os 
candidatos que estão disputando possam ter as votações esperadas e boa sorte a 
todos que vão votar domingo, e que vocês possam acertar seus votos, mesmo 
que seus votos sejam vitoriosos. As vezes a gente não acerta quando ganha as 
eleições, acerta quando vota com justiça e poder de decisão. Agradeço a todos. 
Boa noite”. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente declara encerrada a 
presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos vinte 
e nove dias do mês de setembro de 2014. 
 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 
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